昨天亚洲杯预选赛中国男足客场 1 比 2 不敌沙 特后,中国足协副主席于洪臣赛后向全国球迷致歉: "在年关来临之际,国足输球让关心中国足球的球迷 以及各级领导失望了,在此我谨代表足协和国家队, 向大家表示深深的歉意。

首席编辑:蒋家风

视觉设计:叶 聆

比赛结束之后, 国足主帅卡马乔对国家队的人 员不整表示了不满,对此于洪臣表示,因为伤病导致 ·些人员缺席,这些问题在任何球队都正常存在, "像冯潇霆、张琳芃受伤都是没有办法的事,不能因 伤病作为人员不整齐打不好比赛的借口。"于洪臣也 为国足开脱说,比赛结果不是决定性的,"不是说输 一场比赛后,整个亚洲杯预选赛就结束了,我们不 能只看到失利的结果, 也要看到比赛过程之中一些 好的地方。

尽管目前卡马乔遭遇重重质疑, 但限于他与足 协签订的那份天价合同,于洪臣还是希望球迷对国 足和卡马乔要有信心,"这场比赛我更愿意看作是对 此前西班牙拉练备战效果的一次检验, 希望大家能 够继续给国足以信心和耐心。

也难怪足协特意向球迷道歉,中国男足有春节 前后打比赛的传统,但总是负多胜少,让球迷过年也 不舒服。2008年世界杯预选赛,国足在除夕夜做客 迪拜,以多打少(对方被罚下一人)却没能战胜伊拉 克队。2011年春节国足同样"添堵",在亚洲杯小组 赛上完败于卡塔尔队,又被乌兹别克队逼平,不得不 接受早早出局的命运。 本报记者 李元春

手捧美国职业

足球大联盟(MLS)

总冠军的贝克汉

姆,带着好莱坞式

的胜利告别了美国

足坛。他留下的,是

美国足球蓬勃发展

星出走他乡寻找事

业第二春,在异国赚

得盆满钵满同时亦

提升了影响力;另一

边则是 MLS 砸钱

赚人气,不但充分挖

掘偶像的商业价值,

还利用球员影响力

推动青少年足球的

发展。美国人的精明

在这场以足球为名

的偶像派双赢中,体

现得淋漓尽致。

-边是过气球

的未来。

先道歉 后开脱 中国足协还望球迷多耐心 12,0 沙特2-1国足 年

场外音

国足红包

这几天,大家心情都挺好的,快过年

不过,也有例外。国足昨天凌晨又输 了球,这不,足协领导还出面道了歉。

印象中,过年期间,国足参加比赛已 经好几次了。每次,足协上下总是弄得很 紧张,因为"担心国足成绩冲淡了喜庆气 氛,坏了大家过年的好心情"

底气不足 有这种想法很正常 至少 说明足协还是很体谅人。人无远虑,必有

尽管也存在赢球的可能,但毕竟,是 小概率事件。所以,如果能不踢就不踢。 这也算是国足给大家发的红包吧

当然,真要在春节期间比赛,我们也 知道足协已经尽了力, 是不得以而踢的 比赛,实在避不开。既然避不开,那就放 开踢,踢输了,赛过不拿红包,而不是欠

这样想来,我们心情也会好许多。

你寻找第二

中国足球·他山之石

精明的美国人是这样玩足球的



| 纷至沓来 |

MIS 偏爱足坛超级巨星其实早有渊源,在 1975年,球王贝利就曾在其职业生涯末期,与 纽约宇宙俱乐部签约。他的到来直接引发另一 位球星的跟风-一次年,贝肯鲍尔也来到纽约。 两人的到来让纽约宇宙的平均上座室翻了三 倍,令纽约扬基(棒球大联盟球队)都相形见绌。 和前辈们相比,小贝做得毫不逊色

银河俱乐部老板蒂姆·莱维克曾感叹:"很 少有一个球员能够重新定义一项运动,大卫让 我们的财政收入和体育竞技水平都提高了一个 台阶。 "金钱,名声,小贝和银河共同赢下新高

发型、衣着、妻子、儿女,甚至绯闻女友…… 美国人对"万人迷"的一切充满好奇。贝克汉姆 的球衣在大联盟卖得最好、最快。自2008年以 来,银河队收视率稳居全联盟第一,主场上座率 比其他球会多出5000人,投资者也纷至沓来。

加盟洛杉矶银河队五年间。贝克汉姆让是 球在"美国五大球"(棒球、橄榄球、冰球、篮球) 中的地位节节高升,上座率仅列棒球和橄榄球 后,成为美国第三大运动。6年间,MLS由12支 球队扩充到19支,亨利、永贝里、内斯塔等更多 国际球星也在小贝的带动下加盟。在全球经济

衰退的情况下,美国大联盟的评估价值却增加 了三倍。

■不演闹剧

小贝和 MLS 的关系并非始终甜蜜。事实 上,双方在五年合同中,摩擦在所难免。但规范 的联赛薪资制度以及日益提高的赛事水平是留 住小贝的关键。

在职业大联盟球队,工资帽制度依旧没有 被打破,只是逐年放宽,这意味着俱乐部不会陷 入争相天价签约球星的恶性竞争,不会瞬间被 猛增的工资负担压倒。而这也一定程度避免了 发生类似俱乐部入不敷出,球员"欠薪转会",双 方"对簿公堂"这样的闹剧。

在美国, 小贝还完成了自己重返国家队的 心愿。在他前往美国踢球的第二年,他被再次征 召进入英格兰国家队。他在美国球场上爆发出 的实力让英格兰主帅动心, 而高水平的联赛也 帮助他维持较好的竞技状态。

与此形成鲜明对比的则是中超。同样是偶 像级超级巨星,德罗巴和阿内尔卡宁可舍弃高 薪也要离开中超,暴露出的恰恰是中超的不职 业与低水平。

Ⅰ改变看法■

有人说, 贝克汉姆对美国足球的最大贡献 并不是冠军, 而是在贫瘠的土地里埋下了生命 力顽强的种子——他成为数千万美国少年在校 园里选择这项运动的主因。把明星与青少年足 球相结合,MLS 无疑是做得最成功的一个

如今,贝氏足球风潮已改变美国,一批足球 妈妈也在他的影响下逐渐出现。"足球妈妈"特 指那些将足球运动视为教育一部分的母亲们。 在她们看来,篮球更像是黑人的游戏,而且对先 天身体素质要求太高,橄榄球又太过激烈,足球 既能培养个人能力,又强调协作精神,更符合中 产阶级家庭的气质, 英俊潇洒的贝克汉姆的现 身说法则加强了她们的这一看法。

与此同时,MLS 也不失时机以各种方式利 用小贝的影响力推动足球社区化。雄心勃勃的 MLS 甚至喊出口号"推动美国成为足球国度" 事实上,在与他们的合约中,小贝即使是退役 后,仍将出任 MLS 形象大使,为美国足球摇旗 本报记者 厉萬萬 呐喊,



美国职业足球大联盟大打偶像牌,赚得人气

德罗巴今奔新东家

本报讯 (记者 黄永顺)尽管加盟加拉塔萨雷 尚存争议, 德罗巴仍计划在今天登陆伊斯坦布尔, 开始在新东家的职业生涯。

随着科特迪瓦在本届非洲国家杯赛止步八强 赛,德罗巴亮相伊斯坦布尔的时间提前到今天。虽 然德罗巴代表加拉塔萨雷出场比赛还需要等待国 际足联的裁决,然而,欧足联已经确认了德罗巴具 备代表新东家参加欧冠的资格。

对于与上海申花的合约纠纷, 德罗巴并不想 多言,只是说:"我现在是加拉塔萨雷一员,比赛不 存在任何问题。中国的竞争环境并不如意,所以赛 季结束后我不打算继续留在那里。

对于加盟加拉塔萨雷, 德罗巴还询问了恩师 穆里尼奥,得到了穆帅的赞许。德罗巴毫不掩饰为 新东家立功的决心:"加拉塔萨雷以前曾邀我加 盟,不过被切尔西拒绝。如今他们已经跻身欧冠 16强,我希望能够身穿加拉塔萨雷队服,再一次 捧起欧冠奖杯,我相信可以做到这一点。

德罗巴抵达伊斯坦布尔之后, 将在明天接受 体检,后天参加一场内部对抗赛。

将自己的黄金期全部贡献 梅西续约巴萨两年



■ 梅西手扶巴萨会徽以表忠心

本报讯 (记者 黄永顺)世界足球先生梅西昨 天在续约巴塞罗那俱乐部两年的合约上签字,他 将为巴萨效力至2018年夏天,届时梅西将年满 31岁

梅西去年12月同意续约巴萨,他在昨天打完 阿根廷与瑞典的热身赛之后马不停蹄地返回巴塞 罗那,完成了续约合同的签字手续。这样梅西将把 自己足球生涯的黄金期几乎全部献给巴萨

完成续约手续后,梅西表示:"正如我过去所 说的那样,在欧洲我不会考虑加盟其他俱乐部,不 过我不能排除 2018 年之后返回阿根廷,在阿根廷 俱乐部退役的可能性。"

据西班牙媒体披露, 梅西续约后税后年薪将 达到 1600 万欧元,他的违约金达到了惊人的 2.5 亿欧元。